



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dazrb.dzwww.com

2014年3月28日

星期五

农历甲午年二月二十八日
第25885期

今日16版 济南市24版 潍坊24版
热线电话: 0531-86583477

省委召开常委会议暨教育实践活动领导小组会议

学习习近平总书记重要讲话精神

姜异康主持并讲话 郭树清刘伟王军民出席

□记者 贾瑞君 报道
本报济南3月27日讯 今天上午,省委召开常委会议暨教育实践活动领导小组第十二次会议,传达学习习近平总书记在河南省兰考县调研指导时的重要讲话和中央教育实践活动领导小组第十次会议精神,研究做好我省教育实践活动下步工作。

省委书记姜异康主持会议并讲话,省委副书记、省长郭树清,省政协主席刘伟,省委副书记王军民,省委常委和省委教育实践活动领导小组副组长、省委赴市督导组组长、省有关部门负责同志出席会议。

会上,大家围绕习近平总书记重要讲话精神,结合思想和工作实际,谈了学习体会和贯彻意见。一致认为,习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新时期学习弘扬焦裕禄精神的重大意义和丰富内涵,进

一步明确了开展教育实践活动需要准确把握的原则要求。讲话立意高远、思想深邃、论述精辟,具有很强的政治性、理论性和指导性,为扎实推进第二批教育实践活动指明了方向、提供了重要遵循,给我们以深刻教育和启发,给全党上了一堂深刻的党课。刘云山同志在领导小组会上对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,高标准高质量抓好学习教育,听取意见等方面工作提出了明确要求。大家表示,一定要认真学习领会习近平总书记等中央领导同志的重要讲话精神,深刻认识我们党面临的“四个考验”和存在的“四个危险”,进一步落实中央“八项规定”,坚持不懈反对“四风”,结合山东实际,切实抓好贯彻落实。作为党员领导干部,要自觉加强学习、提高素养,用历史的眼光重新学习焦裕禄精神,进而改造自己的世界观人生观,把教育实践活动融入到工作生活中,

进行深刻检查,找出问题,马上就改,马上就办,一项一项解决到。

姜异康在讲话中指出,全省各级党组织要把深入学习贯彻习近平总书记在兰考调研指导时的重要讲话精神摆在突出位置,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻理解“五个准确把握”的要求,紧跟中央部署,向中央看齐,向先进典型学习,向人民群众请教,以更大决心更高标准更严格要求抓好全省教育实践活动各项工作。

姜异康强调,目前,第二批教育实践活动学习教育、听取意见环节的工作正在有序开展。要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿活动始终,与学习弘扬沂蒙精神、发扬优良传统,与学习孔繁森、朱彦夫等先模人物结合起来,以先进先辈为镜,向身边的典型看齐,自觉做到深学、细照、笃行,切实抓好当前各项工作。听取意见要敞开大门,真正把基层的困难和群众的诉求搞清楚。注意加强对活动开展情况的分析研判,经常调度,加强指导,切实把中央和省委的部署要求落到实处。要充分发挥领导干部带头作用。市、县、乡镇领导班子成员特别是“一把手”要切实履行双重责任,带头示范、层层传导,做焦裕禄式的好党员、好干部。要坚持边学边改、边查边改、注重实效。第二批活动单位从一开始就要按照中央部署,按照习近平总书记的要求,把整改落实和制度建设抓在手上,认真分析问题,持续聚焦“四风”,积极主动地改,动真碰硬地改,让群众不断看到新变化、见到新成效。要把开展教育实践活动同全面深化改革、促进科学发展有机结合起来,坚持两手抓、两促进,以活动的成效推动经济社会发展,以经济社会发展成效检验活动成果。

沈跃跃来山东考察指导工作

姜异康介绍有关情况

郭树清刘伟王军民分别参加活动

□记者 魏然 报道
本报济南讯 3月26日至27日,全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃在山东考察指导工作。省委书记姜异康介绍了有关情况。省委副书记、省长郭树清,省政协主席刘伟,省委副书记王军民分别参加活动。

沈跃跃一行先后到德州、济南等地考察。在德州丰华社区妇女之家、洪州社区妇女儿童家园,济南阳光大姐总部,市中区热心大嫂服务中心等,沈跃跃深入了解山东各地妇联工作和家政服务业发展情况。她指出,山东省委、省政府高度重视妇联工作,注重发挥妇女作用,为妇女参与经济社会发展创造好的条件,形成了很多好的经验和做法。去年习近平总书记到山东考察时,对山东妇联组织发展“大姐”家政服务机构、促进妇女就业工作给予充分肯定。我们要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步推动巾帼家政服务业发展,加强行业诚信建设,提高职业化水平,更好地服务民生和经济社会发展。

姜异康在介绍有关情况时说,山东妇联紧紧围绕省委中心工作,带领全省广大妇女参与经济社会发展,是建设经济文化强省的重要力量。我们将结合正在开展的教育实践活动,进一步转变作风、服务群众,为更好发挥妇女作用创造良好条件。

喻红秋、邱小平、王敏、高晓兵、柏继民、于建成等领导同志分别参加活动。

省经济责任审计工作领导小组会议召开

重点单位领导干部任期内至少审计一次

郭树清主持并讲话

□记者 袁涛 报道
本报济南3月27日讯 今天下午,省委副书记、省长郭树清主持召开省经济责任审计工作领导小组会议,总结2013年经济责任审计工作情况,部署今年工作任务。

郭树清在讲话中充分肯定了去年经济责任审计工作取得的成绩。他指出,各级各部门要进一步深化对经济责任审计工作重要性的认识,充分发挥其制约和监督权力运行的重要作用,切实加强重点领域和重要岗位的审计监督,有效运用审计结果,促进各级领导干部牢固树立科学发展和正确政绩观,真正做到为政清廉、秉公用权、履职尽责为民。

郭树清强调,今年,要着力抓好五个方面工作。一是准确把握审计工作重点,科学制定审计计划。要坚持任中审计与离任审计相结合,对重点地区、部门、单位及关键岗位的领导干部任期内至少审计一次。要进一步加大对党政领导干部同步审计力度,对法定审计对象实现全覆盖。二是创新审计理念,服务经济社会发展。要把民生改善、生态效益、节能减排、科技创新、廉政建设等作为审计的重要内容,重点关注领导干部贯彻执行国家法律法规、党的方针政策和重大决策部署情况,落实厉行节约、反对浪费和“约法三章”情况,目标责任制完成和行政审批职责履行情况。(下转第三版)

省政协十一届七次常委会议召开

刘伟主持

□记者 魏然 报道
本报济南3月27日讯 省政协十一届七次常委会议今天在济南召开。省政协主席刘伟主持会议。

这次常委会议的议程是:传达学习全国“两会”和省委常委扩大会议精神,研究贯彻落实意见;审议通过有关人事事项。

在今天上午的会议上,省政协副主席孙继业传达了十二届全国人大二次会议精神,省政协副主席王新陆传达了全国政协十二届二次会议精神。

省政协副主席焉荣竹、张传林、栗甲、王乃静、陈光、许立全,秘书长张心骥出席会议。



克服轻视的思想

——二论深化学习教育

□ 本报评论员

第二批活动刚起步,前方未知的困难和矛盾还很多,还有大量的工作要做。如果我们在思想上重视不起来,心存侥幸,虚以应对,就会走弯路,活动效果就会大打折扣。

活动开展以来,个别同志戴上了“有色眼镜”,觉得第二批活动的主体是市县,与第一批相比级别低一些,在认识上分了个三六九等,在思想态度上重视程度很不够。有的则认为在第一批活动中,问题暴露了很多,也整改了不少,基层“既没权又没钱”,有点问题也是小事,小毛病用不着动大手术。再加上,参加第二批活动的绝大多数同志常年任在基层,“上面千条线,下面一根针”,抓落实是首要工作,搞学习、抓作风经常被当成“虚功”,心里自然重视不起来了。

轻视,实质上是一种思想上的懒惰。对活动的重大意义认识不深,就难以站在巩固全党执政根基的高度去看待和开展活动;对“四风”之害了解不透彻,就会对庸懒散、蛮横硬等问题掉以轻心;对服务群众、解决群众困难的觉悟不高,就会心生怠慢,不求进取。针尖大的窟窿能透过斗大的风。第二批活动直面基层,情况更复杂,群众更关切。思想上的点滴疑问而不决,细节上的些许漏洞而不论,很有可能就会使我们在这些小事上摔大跟头、栽跟头。

学习是深是浅,道理是明白还是含混,极大地影响着我们对活动的重视程度。理解全面了,认识提高了,衡量尺度严格了,一些过去没有引起重视的问题才会重视起来,一些过去没有看清楚的问题才会看清,自然也就不敢麻痹大意。相反,如果不注重研究总结,把握不住活动的具体特点,开展活动就会分不清主次轻重,更不知道劲儿往哪儿使、怎么使。扎扎实实搞好这次教育实践活动,就要自始至终保持高度认真的思想态度,通过不断深化学习教育,从思想根子上正本清源,从而为各种作风问题的有效解决打下坚实的思想基础。

437位志愿军烈士,魂兮归来!

韩中今日举行志愿军遗骸交接仪式,遗骸移交将成常态

→ 国际新闻·6版



□新华社发

3月27日,在位于韩国京畿道坡州市的中国人民志愿军遗骸临时安置所,韩国士兵将装着遗骸的棺柩起运装车。中韩将于韩国当地时间3月28日早7点在韩国仁川国际机场进行中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。

将自己的名字写到反光背心上,菏泽交警全国首创实名执勤

实名马甲“穿”出什么



□ 本报记者 吴允波
本报通讯员 唐春泰

3月25日下午,记者在菏泽市区采访时发现,各个路口值勤交警所穿的反光背心上,都写着自己的名字。据悉,菏泽市区交警执勤时都穿了这种马甲,各县也全面推开,这在全国交警中尚属首创。

实名马甲带来什么?下午4点半,在人民路、牡丹路交叉口,50岁的菏泽交警支队市区大队人民北路中队中队长史庆高正在执勤,一个手势一个动作都干净利落。干了29年交警的他告诉记者:“马甲前后都有我的名字,群众都盯着我呢,可不能马虎。”

在人民路、中华路交叉口执勤的交警穆殿贤表示,开始穿实名马甲上岗,自己很不习惯,觉得像是自戴“紧箍咒”。几个月下来,马甲“倒逼”自己执法更规范,群众的评价也提高了。这位干了23年交警的老同志坦承,刚开始还多少有些顾虑,但现在已坦然接受。

在中华路、和平路交叉口,记者随机采访了10名不同年龄段的过往市民。大家都表示,“实名马甲”执勤更多透出的是交警敢于随时接受社会各界监督的自信。也有没把这当回事儿的交警,因此付



菏泽交警穆殿贤在中华路、人民路交叉口执勤。

□季冬 吴允波 报道

出了代价。2月24日晚上6点半,一位穿着实名反光背心的交警,下班后骑摩托车回家闯红灯被市民发现。市民当晚11点57分就在网上发帖,点名举报了这位交警。第二天,交警大队领导立即调取事发时段的监控录像,并找到当事交警赵某了解情况,核对了帖文中所举报内容。根据《道路交通安全法》,市交警支队市区大队给予赵某罚款200元、驾驶证记6分的处罚。同时,根据队内规章制度,赵某除在队委会上作检讨外,又在市区交警大队全体大会上被点名批评,其在中队中队长因负领导责任也在大会上作公开检讨。

“要让交警执法活动完全处在阳光下,让群众‘赤裸裸地监督’,倒逼交警执法更规范。”实名马甲的“发明者”,

市交警支队副支队长、市区大队大队长张俊福如是说。

但这项创新推行之初,也有质疑的声音,主要是担心穿上实名马甲,交警会有顾虑,进而影响严格执法。记者将这个问题抛给了在人民路、牡丹路交叉口执勤的交警李建树,他毫不迟疑地说:“恰恰相反,我们更敢大胆地执法了。”李建树解释说,一是穿着实名马甲,群众举报更容易,在那么多眼睛的监督下,有违法行为不敢不纠正。二是群众对交通违法行为都深恶痛绝,都支持交警严格执法。

“只要依法严格公正执法,就不怕监督。”市区交警大队沈祥峰告诉记者,自从市区交警全部穿实名马甲执勤以来,执法力度没受影响。(下转第三版)

今日导读



山东“气质”考核新规

1微克污染物20万元
今年起省对市一季度一考核,空气恶化市补贴改善市。按每微克污染物定奖惩……

▶ 3 今日关注

华东五日游叫价280元

低价团复出是否违规?
部分核心项目采取“协议自费”,记者全程体验……

▶ 2 要闻

群众就医挂号1小时

检查1小时就诊3分钟
医生超负荷工作,病人诊疗时间不够,医患关系紧张……

▶ 5 国内

全省消防安全常识调查显示

消防安全宣传
演习最受欢迎



□ 责任编辑 姜和军 廉卫东